

# 幸运女孩当上乡镇教师

2016年对于商晓菲来说是幸运的一年。这一年她毕业了，结束了四年的大学生活，彻底与学校说了再见，可是她却拿出了比高考更努力的劲头考上了事业编，成为了一名乡镇小学六年级的语文教师。

不是生活跟你玩笑，是你跟生活开了一个玩笑。这一份工作是商晓菲万万没有想到可以获得的，误打误撞凭着自己的小聪明通过笔试进入面试的时候，想法从这一刻像被触电一样改变，为了抓住青春的小尾巴不留遗憾，商晓菲每天六点起床六点半出门，一直到晚

上九点半回到家努力学习，这样的节奏连续了一周。

商晓菲坦言感觉自己是一个很幸运的人，超市抽奖一次性抽中了三个奖，银行抽奖抽中了一等奖，就连这一次考试也是如此的幸运，考得题目之前竟然练习过！可能上天会眷顾爱笑容易满足的女孩，夕阳西下的下午商晓菲接到了教师编考试通过的电话，在体检交材料等了半个多月的时间后，商晓菲迎来了人生中第一份别人羡慕的工作。

第一天上班早上7点，商晓菲拉着皮箱上了公交车，那一

路感觉走了好长好长。就这样开始了每天日复一日搭公交车上班的生活，父亲每见到一个亲戚一个邻居都会给人家炫耀他女儿当了老师，看着父亲满足的笑容，商晓菲既高兴又感觉有压力。刚离开校园，改掉学生这个身份，又被学生称为老师，商晓菲考虑到自己能担起这个称呼吗？能教好书吗？学生们能喜欢自己吗？一系列的问号，让她开始怀疑自己。第一次月考也考得不好，对她的打击更大了。不过她并没有气馁，反而更加努力，寻找突破的办法。



半年的工作状态，商晓菲最大的感受是时间越来越快，感慨这一批学生再过几个月就要离开这个校园，走向新的起点。  
**本报记者 贺莹莹**  
**见习记者 朱迎雪**

## 新时代女性转型创业

这个世界上唯一不用努力就可以获得的应该只有年龄了。王彦的生日很好记，每年阳历的最后一天。2016年，王彦按照自然年度已记录了39岁。

2016年，王彦坚持做到每个月带父母外出吃饭一次。无关乎外面的饭菜是否好吃，而在于这个孝心的举动，会让年迈的父母心生温暖。带喜欢旅游的母亲去了一次韩国游；国庆节，又带着父母去了一次湖北游。其实，父母已经老了，对于沿途的风景已经变得没有那么在意，但是和孩子在一起的时光对父母来讲是愉悦的。家庭幸福更是重要，家庭应该是爱、欢乐和笑的殿堂，快乐的家

庭生活给王彦带来了无穷的温馨。渐渐的，这些变得仿佛比工作更重要。

2016年，王彦决定开始创业，成长经验宝贵，以前没有开始创业的王彦，每天都有大把的时间，逛街，一部剧神魂颠倒看三天，然后再沉迷于剧情三天，仔细一算，六天已经悄然过去过去了。自从去年决定开始创业了，王彦考虑到自己要干什么呢？工薪族没有什么资金，没有什么经验。想到微商正当时，不如从微商开始。然后王彦开始边做边学，仔细研究到底什么是微商。大概在半年后，王彦开始明白了，微商就是创业啊。2016年已经过去，王彦

盘点的不是赚了多少钱，而是她会了什么。也正是这个初衷，让王彦做到了公司最好的业绩。这一年，她大概读了18本书；开始写原创的文章；学会了公众号运营；录制了30期荔枝语音，拥有了175个订阅用户；讲培训课件45节；第一次公开场合讲养生课；带领的团队迅速成长。

目前，王彦初步组建了自己的工作团队，核心工作还是自己在运作。每天的工作量很大，很满。创业就意味着有大把自由掌控的时间。如果不能合理管控时间，那创业就变成了游戏。

2016转眼已逝，或许王彦



只是过上了在别人眼里还算成功的生活，只有她自己明白，道路阻且长，你我皆凡人，要承认，运气不常有，而人与人的智慧大抵相近。

**本报记者 贺莹莹 见习记者 朱迎雪**

我的2016

## 齐河>> 县委书记曲锋一行视察环保工作

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 刘学芹)**

17日，齐河县县委书记曲锋一行带领县环保局、县住建局、县城管局等相关部门、乡镇(街道办)主要负责人视察指导环保工作，先后到县惠民水质净化厂扩建工程、姚魏畜禽养殖小区污水处理和异味治理、华店垃圾处理填埋厂等生态环保治理工程进行现场检查指导。

曲锋书记指出，持续改

善全县的大气环境质量是今年工作的主要任务，县大气办要组织县环保、住建等部门联合开展环保专项整治行动，重点对全县所有商混企业、砂石料场等扬尘治理进行不定期督导巡查。县环保、住建等部门着力抓好惠民水质净化厂扩建工程、垃圾焚烧发电厂新建工程、社区畜禽养殖污水处理厂和异味治理工程，推进大气环境质量的持续改善。

## 临邑>> 落实VOCs排污费征收工作

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 吴永丽**

**尹虎)** 近日，临邑县环保局对辖区内石油化工、包装印刷两大行业开展 VOCs 排污费征收工作。目前对需征收的7家单位完成了排污费审核工作。

临邑县涉石油化工、包装印刷行业企业共有恒源石化等7家单位，按照企业排放浓度实行差别化征收。

## 临邑>> 积极应对重污染天气

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 吴永丽**

**王树莲)** 根据有关通知要求，临邑县重污染天气应急指挥部自2017年1月13日14时起，将重污染天气蓝色预警提升为橙色预警，1月13日20时启动重污染天气Ⅱ级应急响应。

接到预警通知后，临邑县环保局立即启动《重污染天气应急响应实施方案》，第一时间给企业下达通知，要求企业立即按照本单位的应急操作方案落

政策，低于国家或山东省规定排放限值的，分三档进行征收。排放浓度值在国家或山东省规定排放限值75—100%(含)的，按标准值征收；VOCs排放浓度值在国家或山东省规定排放限值50—75%(含)的，按标准的75%征收；VOCs排放浓度值低于国家或山东省规定排放限值50%(含)的，减半征收。

实施减排措施。同时通知各乡镇(街道)环保负责人落实“网格化”环境监管职责，确保辖区内各项工作落实到位。13日21时应急小组各部门开始对涉气企业减排措施落实情况进行现场检查，环保局的16名驻厂员根据所驻企业的应急减排操作方案进行驻厂核实。截至1月18日，出动执法人员171人次，检查企业55家次。同步对恒利热电等5家超低排放企业进行监督监测。

## 乐陵>> 多措并举应对重污染天气

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 焦群超)**

近日，根据重污染天气应急预案要求，乐陵市环保局积极应对重污染天气，进一步加强大气污染防治力度，多措并举改善辖区大气环境质量。

按照环保部、省厅预警通知，提前安排部署。根据市局预警响应通知及时发布重污染天气预警，启动相应级别的应急响应，对企业实施减产、限产或停产措施，有效

削减大气污染物排放。应急

响应期间，加强环境监察，对重点区域和重点大气污染源进行专项检查。加强重点废气污染源在线监控，对排污状况进行实时监测、监察。同时加强煤场、料堆扬尘治理，期间共出动监察人员278人次，对10家重点大气排污企业进行督查。乐陵对全市的9炉窑企业开展全面整治，淘汰了16家工艺落后的窑炉，对不符合规定要求的窑炉企业实施停产整治。

## 临邑>> 全方位推进燃煤锅炉改造工作

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 陈桂珍)**

为打好大气污染防治攻坚战，临邑县全方位推进燃煤锅炉改造工作，按照任务目标进行分解落实。

首先参考市燃煤锅炉改造指挥部(市直)成员单位分工，明确了县燃煤锅炉改造指挥部(县直)成员单位的分工；在明确部门分工的基础上，进一步明确了属地管理的责任，并定期调度属地单

位。自2016年6月份以来，经信局、环保局督导锅炉改造50余次，下发书面督导通知20余份。10吨以下小型燃煤锅炉已经按照要求全部淘汰，用清洁能源进行了替代。

10吨以上大型燃煤锅炉积极进行超低排放升级改造，21台燃煤锅炉，全面开工进行升级改造，截至目前已有14台锅炉通过了市环保局、市经信局组织的完成联合验收销号工作。

## 齐河>> 表白寺镇多措并举应对重污染天气

**本报1月19日讯(记者**

**刘振 通讯员 刘学芹 王**

**会娟)** 为扎实做好重污染天气各项应急工作，齐河县表白寺镇专门成立了由镇长任组长，分管副镇长任副组长，镇环保、司法、纪委等部门负责人为成员的重污染天气防治领导小组，要求责任到人，措施到位，制度到岗。

该镇由环保办牵头，联合镇安监、纪委、司法等部

门组织联合执法巡查小组，对辖区内企业燃煤锅炉、建筑工地等进行全方位地督导巡查。镇执法巡查小组采取不打招呼、直奔现场、直接督查的方式进行全天候监管巡查，确保24小时不间断巡查。截至目前，该镇出动执法人员180余人次，对1家覆盖物料不到位、喷淋不规范的建筑施工工地进行责令停工。

## 乐陵>>

### 停产26家商混企业

**本报1月19日讯(记者 刘振**

**通讯员 焦群超)**

近日，乐陵市积极落实减排措施，截至目前，已对26家商混企业、有限公司、工地进行了停产。

乐陵市采取超常措施，市政府主要领导及环保执法等主要负责人，深入全市商混企业、扬尘企业等处，实地察看企业对重污染天气应急响应各项措施落实情况。接到上级重污染天气应急响应指令之后，乐陵市第一时间通过政务网将应急指令通知，对各个乡镇、街道以及市重污染天气应急指挥部各成员单位进行下发。同时，对列入停限产名单中的企业下达停产通知；环保局检查大队，进入企业，督导停产措施的落实情况，对停产前排量进行对比，不定时的进行突击检查，发现问题，及时处理。

## 齐河>>

### “双随机”抽查70家企业

**本报1月19日讯(记者 刘振**

**通讯员 刘学芹)**

日前，齐河县环保局把全县70家重点涉气、涉水企业列为2017年度的“双随机”抽机对象，分为市控以上污染源6家，一般污染源64家，对70家企业编制了污染源清单固定编码，明确了环境监察执法人员名单。

齐河县重点对涉气、涉水企业的环评及“三同时”制度落实情况等进行现场随机抽查，规定每季度不低于25%的比例进行随机抽查，现场抽查重点污染源每季度不少于2家，现场抽查一般污染源每季度不少于20家，对发现有环境违法违规行为的，当场下达责令改正、行政处罚、查封扣押、移交移送等通知或建议，要求限期内整改完成。